

铁路迎客流高峰 旅客发送量创历史新高

新华社北京2月17日电(记者齐中熙)记者从铁道部获悉,2月16日,全国铁路又迎客流高峰,发送旅客514.9万人次,同比增长4.7%,创春运有史以来最高纪录。预计17日,铁路客流仍将超过500万人次。自2月12日开始,全国铁路已连续5天客流量保持500万人次左

右的高峰状态。为应对持续客流高峰,铁路加大临客开行数量,连续6天增开临客在700列以上。2月16日,铁路开行临客779列,其中直通临客441列。铁道部春运办的数据显示,成都、南昌、武昌、阜阳等节后重点车站客流量较大,上车旅客数量持续

上升,同比均有较大增幅。2月16日,南昌站发送旅客110465人次,同比增加20221人次;成都站发送旅客74856人次,同比增加12600人次;武昌站发送旅客80407人次,同比增加14049人次;阜阳站发送旅客79276人次,同比增加5746人次。

据了解,随着学生流和民工流的启动,未来几天,铁路客流还将保持较高水平。目前,铁路客流主要集中在哈尔滨、北京、郑州、武汉、上海、阜阳、南昌、广州、成都等地区。北京铁路局辖内的学生流呈逐渐上升趋势,太原铁路局的长途客流集中在北京、上

海、西安、武汉方向。针对正月十六将出现客流高峰,铁路部门积极部署,提前安排运力,精心组织临时售票点售票,及时发布车票预售信息,尽最大努力方便旅客购票。

灾区市场部分蔬菜品种价格降幅较大

新华社北京2月17日电(记者江国成)记者17日晚从国务院煤电油运和抢险救灾应急指挥中心获悉,与16日相比,2月17日受灾地区市场蔬菜价格以降为主,肉类和粮油价格基本稳定。据介绍,17日大部分受灾地区蔬菜价格继续回落,部分地区降幅较大。与上日相比,河南茄子、西红柿、黄瓜、青椒价格分别下降16.67%、14.29%、10.71%和5%;云

南大苦菜、大白菜和西红柿价格分别下降5.32%、4.6%和0.75%;湖南大白菜和黄瓜价格分别下降4.71%和1.38%;江西青菜、尖椒和青椒价格分别下降2.56%、2.07%和1.49%。江苏、广东、广西和四川蔬菜价格与上日相比基本持平。部分地区少数品种蔬菜价格出现小幅上涨。贵州茄子和大白菜价格分别上涨5.95%和5.81%;安徽青椒、黄瓜和青菜价格分别上涨2.24%、0.99%和0.83%;甘肃芹菜和

大白菜价格分别上涨3.07%和1.87%;江西胡萝卜价格上涨1.89%。灾区肉类价格基本稳定。与上日相比,除贵州猪肉价格下降2.47%、湖南牛肉价格下降1.45%、云南羊肉价格上涨3.04%外,猪肉、羊肉价格基本稳定,涨跌幅度均在1%以内。目前,受灾地区粮油市场供应充足,与16日相比,价格继续保持稳定。

上海推出“网上劳动局”

新华社上海2月17日电(记者高路)今后在上海,百姓在咨询和处理劳动就业、社会保障等事务时,将不必奔波于一个个服务窗口,轻点鼠标就可完成办理。上海市劳动保障服务网17日正式开通三大服务子网,标志着上海构建的“网上劳动局”正式开始服务。记者登录网站看到,这三个服务子网分别为“上海公共招聘网”、“上海职业培训指导服务网”和

“上海社会保险服务网”。网站相关负责人介绍说,初步成形的上海“网上劳动局”已实现了“看(浏览)、问(咨询)、办(办事)、评(评议)”等功能,百姓可以“少跑几趟路,少踏几道门”。“网上劳动局”需要打破工作部门界限。为此,上海市劳动和社会保障局整合了各职能部门的业务资源,将全部劳动保障政务信息通过“政务主网”一语发布,并将全

部13项劳动保障行政审批事项通过“网上办事大厅”办理。目前,百姓能够在网上查询126项劳动保障办事服务,其中的52项已实现网上办理。据了解,百姓提交“网上劳动局”的每一个咨询问题和政务评议,工作人员都必须一一答复,简单咨询应在2天内完成,涉及政策调整等“有难度”的问题也需在60天内给予解答。

江苏省向义务教育阶段学生免费提供教科书



2月17日,南京凤凰花园城小学各班级学生代表在阅览室为本班同学领取免费新课本。当日,南京各小学的学生在新学期开学报到时领到了免费的新课本。2008年春季新学期开始,江苏省向全省城乡义务教育阶段学生免费提供教科书,包括公办校、民办校学生及民工子弟在内的受益学生达727万。免费教科书包括国家课程教科书、省地方课程教科书以及有关学科补充习题、图册和英语磁带。2007年春季,江苏省已对全省城乡义务教育阶段学生全面免收学杂费。
新华社记者 孙 参 摄

山西汾阳特大杀人案告破

新华社太原2月17日电(记者胡靖国)记者从山西省汾阳市公安局获悉,经过公安民警的连续奋战,“2·12”特大杀人案在24小时内侦破,犯罪嫌疑人独某某被抓。2月12日晚上9时许,汾阳市冀村镇东社村发生一起特大杀人案,村民高春花(化名)及女儿赵丽(化名)、赵玲(化名)被歹徒杀死在家中。案件发生后,山西省公安厅副厅长李富林、吕梁市公安局局长王武道火速率领省、市刑侦侦查及技术人员顶风踏雪赶赴现场,全面展开了侦破工作。通过周密细致的侦查和论证分析,专案组最终锁定东社村的独某某(小名“二强”)有重大作案嫌疑,遂果断决定对独某某进行依法传唤。开始时独某某百般抵赖、拒不交

代犯罪事实。不久,民警在独某某家中获取了被焚烧的带血迹的鞋及其连夜洗衣服的重要证据后,通过现场比对,认定独某某有重大作案嫌疑。在大量的证据面前,犯罪嫌疑人独某某不得不交代了全部犯罪事实。经过初步审讯,犯罪嫌疑人独某某交代:2月12日下午,被害人赵玲与独某某等初中同学在一起玩扑克时,赵、独两人发生口角,当时独某某觉得在同学面前丢了脸,非常生气,遂起报复之心。当晚9时许,独某某独自一人来到赵玲家中评理,因话不投机,独某某就掐住赵玲的脖子,将其摁倒在炕上,这时听到有人进来的声音,独某某就将灯拉灭。赵玲的姐姐赵丽一进门就被独某某打倒在地,赵母高某

往门外跑时,被追赶上来的独某某拿砖头猛砸头部致死。随后独某某想爬墙逃跑,却被赵丽追出来拽住,独又拿起砖头朝赵丽头部猛砸数下,直至其倒地不动为止。此时,独某某看见自己手上、身上都有血迹,就回到房间洗了手,看见赵玲正在打电话叫人,便拽断电话,将赵玲掐昏过去,从厨房灶台上拿了一把菜刀,朝赵玲颈部砍了两刀,致其断气。作案后,独某某仓皇逃离现场,并将作案用的菜刀、木凳等杀人工具藏匿,回到家中将沾有血迹的鞋烧掉,并洗了沾有血迹的衣服,妄想毁灭证据。目前,犯罪嫌疑人独某某对杀人的犯罪事实供认不讳,已被汾阳市公安局依法刑事拘留。

环球扫描

科索沃宣布独立

新华社普里什蒂纳2月17日电 科索沃议会17日举行特别会议,通过了科索沃独立宣言。科索沃议会议长克拉斯尼奇在宣言通过后说,科索沃是一个“独立、主权和民主国家”。塞尔维亚总统塔迪奇当天发表声明表示,塞尔维亚将永远不会承认科索沃独立。俄罗斯等国也反对科索沃独立。

俄罗斯总统普京14日在莫斯科举行的记者招待会上重申,俄反对科索沃单方面宣布独立,支持科索沃独立的行为是“不道德和违法的”。科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治省,1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。塞尔维亚希望保持对科索沃的主权,而占科索沃人口90%的阿尔巴尼亚族人则要求“完全独立”。

背景资料

科索沃地位问题

科索沃是原南斯拉夫联盟塞尔维亚共和国的一个自治省,面积约1.09万平方公里,人口约200万,其中90%为阿尔巴尼亚族人,其余多为塞尔维亚族人。从上世纪80年代末起,科索沃阿族人一直谋求实现科索沃独立。1999年6月10日,联合国安理会通过了政治解决科索沃问题的第1244号决议。根据这一决议,科索沃由联合国特派团进行管理,北约领导的国际维和部队提供安全保障。2005年11月,科索沃未来地位谈判正式启动,但因各方分歧较大,多轮谈判均未能取得实质性进展。2007年3月,联合国特使阿赫蒂萨里向联合国安理会递交了科索沃在国际监督下实现独立的建议,但由于俄罗斯反对,此建议未能经安理会表决。随后,联合国秘书长潘基文授权欧盟、美国和俄罗斯三方启动新一轮会谈。在欧盟、美国和俄罗斯三方特使的主持下,从2007年8月起,塞尔维亚和科索沃阿族就科索沃最终地位进行了多轮谈判,但由于双方分歧较大,谈判最终宣告失败。12月19日,联合国安理会就科索沃未来地位问题展开闭门磋商,由于各方分歧严重,未能得出任何具体结论。今年2月14日,联合国安理会举行紧急会议,讨论科索沃局势,但仍未能打破僵局。

科学家发现类似太阳系的天体系统

新华社东京2月16日电(记者钱铮)据日本媒体16日报道,一个国际研究小组在15日发表的报告中说,他们发现了两颗气态行星围绕一颗恒星运行的天体系统,其结构与太阳系相似。由日本、新西兰等11个国家的专家组成的国际联合观测研究小组,于2006年3月观测到位于银河系中央的一颗恒星发出的光线因为引力透镜效应而发生偏转。经分析研究,有两颗气态行星围绕着这颗质量约为太阳一半的恒星运行,其中距该恒星较近的一颗行星的质量是木星的71%,另一颗行星的

质量是木星的27%。该恒星的质量和两颗行星的轨道半径及其质量,恰好相当于太阳、木星和土星三者的质量与轨道关系同比缩小约一半。在迄今发现的由数颗行星组成的天体系统中,此次发现的天体结构最接近太阳系。虽然这个新发现的天体系统不包含类似地球的岩行星,但参与研究的一颗恒星发出的光线因为引力透镜效应而发生偏转。这次又发现了这样的系统,因此该研究小组认为宇宙中与太阳系相似的天体系统并不罕见,这或许将成为探索太阳系外行星的线索。

阿富汗坎大哈市爆炸袭击事件已造成80人死亡

当地时间2月17日上午
阿富汗南部坎大哈省首府坎大哈市一个斗狗比赛现场发生自杀式爆炸袭击事件

目前造成
80人死亡
多人受伤

张立元 编辑 新华社发